

# 江苏银行股份有限公司 配股募集资金使用可行性报告

江苏银行股份有限公司（以下简称“本行”）拟采用向原A股股东配售股份（以下简称“配股”）的方式进行公开发行证券，募集资金总额不超过人民币200亿元（含200亿元）。根据中国证券监督管理委员会（以下简称“中国证监会”）《上市公司证券发行管理办法》的规定，董事会应当依法就本次募集资金使用可行性报告作出决议，并提请股东大会批准。

本行本次募集资金使用可行性报告如下：

## 一、本次配股募集资金用途

本次配股募集资金总额不超过人民币200亿元（含200亿元），扣除发行费用后将全部用于补充本行核心一级资本，提高资本充足水平，支持本行业务持续健康发展。

## 二、本次配股完成后对本行经营管理和财务状况的影响

根据《商业银行资本管理办法（试行）》相关规定，本次配股能够补充本行资本，增强抵御风险的能力，并为本行各项业务的持续发展提供充足的资金支持，在促进资产及业务规模稳步提升的同时，增强本行整体的盈利能力和核心竞争力。

本次配股完成后对本行经营管理和财务状况的影响主要表现在：

### （一）对股权结构和控制权的影响

本次配股前本行无控股股东及实际控制人，本次配股亦

不会导致本行控制权发生改变。

## （二）对资本充足率的影响

本次募集资金到位后，本行的核心一级资本充足率、一级资本充足率及资本充足率将得以提高，有助于进一步优化资本结构，以实现稳健经营，夯实可持续发展的基础。

## （三）对盈利能力的影响

本次配股完成后，本行的资本规模将得到充实，能够在一定程度上满足未来发展的需要，支持业务持续较快发展，促进盈利稳步增长，进一步提高股东价值。

# 三、本次配股募集资金的必要性与可行性

## （一）必要性分析

### 1、更好地满足实体经济发展对银行信贷投放需求

国务院金融稳定发展委员会多次指出，中小银行对服务实体经济和中小微企业具有重要意义，强调完善中小银行长效机制补充机制的重要性；国务院 2020 年政府工作报告中明确提出将持续推动企业便利获得贷款；江苏省政府出台多项政策扶持金融行业服务实体经济，促进区域经济持续健康稳健发展。

本行是江苏省最大的法人银行，积极响应国家和江苏省政策号召，以优质的金融服务支持实体经济发展，有必要及时补充资本，保持适度的信贷投放增长，进一步提升服务实体经济的能力。

### 2、满足日趋严格的资本监管要求

在巴塞尔新协议的原则和框架下，中国银保监会制定并

发布了《商业银行资本管理办法（试行）》，进一步提高了对我国商业银行资本监管要求；中国人民银行实施的 MPA 考核体系对商业银行的资本要求进一步提高，发布的《关于完善系统重要性金融机构监管的指导意见》亦明确将对系统重要性金融机构有额外资本监管要求。当前，商业银行资本监管趋势不断趋严。

随着本行业务的持续发展，预计资本消耗将进一步增加。考虑到国内外市场环境及监管环境的变化，本行有必要提升资本充足水平，持续满足监管要求。

### 3、支持本行业务持续发展

近年来，本行业务规模和资产规模稳步增长。本行依靠内生增长、外源补充相结合，并持续优化资产负债管理，多措并举提高资本充足率水平，对业务发展提供资本支持。预计未来几年，面临外部政策便利环境和新的发展机遇，本行各项业务仍将保持稳步增长态势。在此背景下，本行亟需补充资本，以满足业务健康发展和提升股东回报的要求，增强风险抵抗能力和竞争力，为实现长期战略目标奠定基础。

综合考虑当前实体经济对银行信贷的需要、行业监管标准以及本行业务实际发展的状况，本行有必要充分利用资本市场等外源补充资本渠道，选择合适的时机和方式补充资本。

## （二）可行性分析

### 1、本行发展战略清晰，公司治理规范

本行始终坚持以“融创美好生活”为使命，以建设“智慧化、特色化、国际化、综合化”的服务领先银行为目标，

各项业务稳健发展。本行以精准有效为目标，不断加强全面风险管理，建立了完善、规范的公司治理体系，自觉接受市场监督，与投资者深入交流，积极回应市场关切，切实做好信息披露工作，充分保障投资者和其他利益相关者的合法权益。

## 2、本行业务发展稳健，具有良好的成长性

截至2019年末，本行总资产2.07万亿元，同比增长7.23%；存款总额1.19万亿元，同比增长8.43%；贷款总额1.04万亿元，同比增长17.01%。2019年本行实现营业收入449.74亿元，同比增长27.68%；实现归母净利润146.19亿元，同比增长11.89%，加权平均净资产收益率（ROE）为12.65%；不良贷款率1.38%，较年初下降了0.01个百分点；拨备覆盖率为232.79%，较年初提升了28.95个百分点，持续保持稳健良好的发展势头。

截至2020年3月31日，本行总资产为2.20万亿元，较上年末增长6.41%；存款总额1.36万亿元，较年初增长12.77%。2020年一季度，本行实现营业收入131.04亿元，同比增长17.79%；实现归母净利润42.56亿元，同比增长12.85%；加权平均净资产收益率（ROE）为14.75%；不良贷款率1.38%，与年初持平；拨备覆盖率为238.77%，较年初提升了5.98个百分点，持续保持稳健良好的发展势头。

未来，本行将坚定不移贯彻新发展理念，坚持稳中求进总基调，努力在服务经济社会高质量发展中实现自身更高质量发展。

### 3、本行将采取多项举措，保障募集资金的有效运用

本行将坚定不移贯彻新发展理念，坚持稳中求进总基调，切实做到依靠党的领导、机制优化、技术引领、共同奋斗，深入完善公司治理体系、营销服务体系、金融创新体系、考核评级体系、风险管理体系、队伍建设体系，在持续做好“稳质量、稳发展、稳效益”、推进“优结构、优产品、降不良、降成本、补短板”的基础上，着力在“走稳、提质、调优、赋能”上下功夫，努力在服务经济社会高质量发展中实现自身高质量发展。

积极进取稳发展。进一步明确各业务板块定位，各展所长，以稳应变、以进促稳，着力通过把握好政策机遇的“进”、强化新亮点新支撑的“进”、提升发展质量效益的“进”，实现更加坚实、更具活力的“稳”，进一步提升风险抵补能力、增强核心竞争力。

锐意创新增动能。进一步在已有创新优势基础上，进一步向新产品、新技术、新机制要动能，激发创新发展活力。加快新产品迭代升级，加快新技术落地应用，促进新机制更好发挥作用。

一着不让控风险。开展风险防控“大排查、大处置、大提升”活动，持续夯实资产质量，防范重点领域风险，坚决打好防范风险收官战。加强对资产质量的主动管控，防范好风险，进一步提升智慧风控水平。

坚持不懈强基础。进一步“沉下身”夯实基础客群、基层管理，努力强基固本。向内挖潜做优客户基础，强化公司

治理基础，着力提升分支行管理水平。

强根铸魂抓党建。始终坚持党委对本行工作的领导，持续激发正能量，以高质量党建引领保障高质量发展。不断强化党的建设，大力弘扬奋斗精神，突出强化纪律作风建设。

综上，本次配股募集资金将用于补充本行核心一级资本，使资本充足水平得到进一步提高，对业务持续健康发展、提升核心竞争力具有十分重要的意义。